



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Вторник, 13 февраля, 2024 год

№ 26

(31139)



ГЛАВНОЕ

Экстрим на юбилей



«Динамо» – чемпионы! Татьяна Игнатова, Анастасия Погуляева, Марина Зятыкова и Елена Сафиулина.



Фото А. НАСТРЯШИНА

Контактная борьба!

Из-за обрушившихся на регион ливня и ураганного ветра 80-е лыжные эстафеты на призы «Алтайской правды» были под угрозой срыва, но энтузиазм организаторов и решительный настрой участников не позволили нарушить многолетнюю традицию. Тем более, наши соревнования закаленные: они проводились даже в военные и ковидные годы. Так что и зимний дождь был ничем!

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

Барнаулский спорткомитет совместно с региональным Минспорта и Федерацией лыжных гонок Алтайского края готовил трассу на базе отдыха «Славное» специально под два массовых мероприятия: на 10 февраля была запланирована «Лыжня России», на 11-е – эстафеты «Алтайской правды». Погода заставила поволноваться – буквально накануне ливень «съел» часть снежного запаса, но организаторы нашли выход и в срок подготовили трассу.



Чтобы завершить этап, нужно коснуться рукой товарища по команде.

– К подготовке лыжни приступили еще в конце января: вырубали ветки и поросль, укатывали трассу. Немного изменили ее конфигурацию, часть маршрута пролегла

по новым участкам, – рассказывает Пётр Кобзаренко, председатель комитета по физкультуре и спорту Барнаула. – После дождя снег осел, и ратрак начал поднимать



От мала до велика: и участники, и призы.

землю. Пришлось в самых проблемных местах убирать ее лопатами, а затем, также вручную, накидывать снег. (Окончание на 4 стр.)

ВЫБОРЫ-2024

Четвёрка вышла в финал

В избирательный бюллетень на президентских выборах войдут четыре кандидата. Об этом сообщил ЦИК РФ.

Кандидаты

В утвержденном списке – действующий глава государства, самовыдвиженец Владимир Путин, кандидат от партии «Новые люди» Владимир Даванков, лидер ЛДПР Леонид Слуцкий, представитель КПРФ Николай Харитонов.

При этом ЦИК отказал в регистрации в качестве кандидата Сергея Малинковичу («Коммунисты России») и Борису Надеждину («Гражданская инициатива») по причине превышения количества брака в собранных ими подписях. Самовыдвиженцы Анатолий Баташев и Рада Русских не смогли собрать достаточное количество подписей.

Отметим, что на прошлых выборах президента РФ в 2018 году бюллетень включал имена восьми кандидатов. Между тем четыре человека претендуют на главный пост страны в новейшей истории России во второй раз. Такое уже было в 2008 году.



ЦИК утвердил новую форму бюллетеня.

ЗАЩИТНАЯ МАРКА

В Центризбирком РФ сообщили подробности содержания и оформления избирательного бюллетеня. Напротив каждого из кандидатов будут указаны краткие сведения: год рождения, место жительства, место работы, кем выдвинут для участия в выборах, если кандидат указал свою принадлежность к политической партии, то ее наименование и статус кандидата в ней.

Части бюллетеня, отведенные кандидатам, будут разделены прямой линией черного цвета. Информация о каждом участнике предварительной гонки согласована

с ним. Фамилии кандидатов размещаются в алфавитном порядке. Избирательные бюллетени печатаются на русском языке, а по решению избирательной комиссии субъекта РФ также могут печататься на языках республик. После завершения регистрации кандидатов ЦИК утвердит текст избирательного бюллетеня на русском языке.

Ширина бюллетеня 210 мм, длина 320 мм. Для его защиты будет использована специальная марка. Она саморазрушается при любой попытке снять ее с листа и имеет несколько степеней защиты. – Фоновая защитная сетка зеленого цвета, на бюллетенях для КОИБов (Комплекс

обработки избирательных бюллетеней) она располагается на обратной стороне бюллетеня. Специальный знак – марка – в правом верхнем углу бюллетеня, а на бюллетень для КОИБа наклеивается на оборотную сторону, – отметил зампреда ЦИК РФ Николай Булаев.

Всего избирательными комиссиями будет напечатано более 113 млн избирательных бюллетеней. Ранее это количество было утверждено ЦИК. Большая часть бюллетеней будет распределена между регионами России, а остальные использованы на избирательных участках, образованных на территории Байконура и за пределами страны.

По словам главы ЦИК Эллы Памфиловой, процесс доставки бюллетеней на территории Ливии, Мальты, Болгария, Португалия, Словакия) бюллетени смогут изготавливать самостоятельно.

Напомним, что выборы главы государства будут проходить в течение трех дней – 15, 16 и 17 марта, причем проголосовать в 29 регионах можно будет и с помощью ДЭГ.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

Потянуло на Родину

В 2023 году на территории региона 773 иностранца приняли участие в подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайский край соотечественников, проживающих за рубежом».

Чаще всего на территорию России перебирается русскоязычное население из Казахстана (84,2% от общего числа прибывших), Германии (7,5%), Киргизии (4,7%), Армении (2,2%). Единичные семьи едут жить на Алтай из Израиля, Литвы, Латвии, Азербайджана, Узбекистана и Таджикистана.

Среди таких переселенцев семья Шперлинг из Германии. Больше двадцати лет соотечественники жили за рубежом, но, побывав в 2022 году в гостях у знакомых в немецком национальном районе, решили перебраться сюда навсегда.

Супруги быстро устроились на новом месте. Жена, экономист по образованию, зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя и открыла магазин. Глава семьи пока помогает супруге в начатом деле. Кроме того, ему поступило предложение организовать в школе кружок по гончарному мастерству, так как он умело работает с глиной.

Никита ИВАНОВ

Прямо к празднику

Фонд Героя России депутата Государственной думы Владимира Шаманова «Защитники Отечества» вместе с промышленниками и общественниками Алтайского края отправил очередную партию гуманитарной помощи на освобожденные территории.

Общий вес груза – почти 20 тонн. Это каши, супы, консервы, варенье, сухофрукты, мед, вода, сливочное масло, питательные батончики, термобелье, обувь, медикаменты, полевые печи.

Гуманитарную помощь передадут бойцам гвардейской в/ч 55121 и 108-го гвардейского десантно-штурмового полка, трем военным госпиталям и жителям новых регионов России.

Заместитель командира гвардейской в/ч 55121 по военно-политической работе Станислав Симонов поблагодарил промышленников и общественников за помощь бойцам, а также привез для отправки вместе с партией гуманитарной помощи письма школьникам своим родителям, находящимся в зоне СВО.

Помощь будет доставлена на Донбасс ко Дню защитников Отечества.

Дмитрий СЕРДОВ

Уже принимают пациентов

В 2023 году в Алтайском крае прошел капитальный ремонт структурных подразделений в 103 медицинских организациях. В одних уже принимают пациентов, в других работы продолжаются.

Всего за последние пять лет в регионе отремонтировано 800 медицинских структурных подразделений в 69 муниципальных образованиях. На это направлено из краевого бюджета свыше 6,4 млрд рублей, сообщили в региональном Минздраве.

Одним из таких объектов стал фельдшерско-акушерский пункт в Татьяновке Благовещенского района. Его открыли после капитальной реконструкции стоимостью в 7,7 млн рублей. Средства были выделены из краевого бюджета в рамках реализации мероприятий по капремонту социально значимых объектов.

Сегодня в Татьяновке проживает 191 человек, в том числе 63 ребенка. Теперь все они смогут получать медицинскую помощь в современных условиях.

В 2024 году эта работа продолжится: построят 7 амбулаторий, 13 ФАПов и 8 фельдшерских пунктов.

События на Украине

Об основных событиях 718-го дня специальной военной операции России.

На Кулянском направлении 11 февраля российские войска отразили пять атак штурмовых групп, противник потерял до 210 военнослужащих и три автомобиля. На Краснолиманском направлении потери Киева составили до 120 солдат, на Южно-Донецком – до 150.

На Донецком направлении отражено 11 атак ВСУ, противник потерял убитыми и ранеными до 325 военнослужащих, а также танк. Средствами противовоздушной обороны сбиты 30 украинских беспилотников. ВС РФ поразили пункт управления 3-й штурмовой бригады ВСУ в районе населенного пункта Новогородка в ДНР, а также склад аэродромного назначения.

Десантники из Тулы установили российский флаг в центре освобожденного села Веселое в ДНР.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

381 ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ПРОФИНАНСИРУЮТ В КРАЕ В 2024 ГОДУ

Общая стоимость проектов составляет около 600 млн рублей. Их реализация изменит жизнь более 360 тыс. человек. В 2023 году жители края впервые голосовали за лучшие инициативные проекты в режиме онлайн. Самыми актуальными остаются проекты по ремонту дорог и строительству спортивных объектов. В 1,2 раза выросло количество предложений по ремонту объектов водоснабжения и культуры.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Прибавьте громкость



13 февраля отмечается Всемирный день радио.

В январе 2013 года Генеральная Ассамблея ООН официально одобрила провозглашение этого профессионального праздника. Дата выбрана не случайно. Именно 13 февраля 1946 года впервые вышло в эфир «Радио ООН», станция которого располагалась в штаб-квартире Организации Объединенных Наций.

Первая барнаульская радиостанция Наркомата связи РСФСР открылась в феврале 1920 года. Она находилась на Горе на месте старого кладбища. Вместо высокого столба для проводов использовался купол Петропавловского собора. Чтобы устроиться на радио, необходимо было иметь рекомендации партийных, государственных органов, профсоюзных организаций.

Праздник должен служить укреплению сотрудничества между всеми, кто имеет отношение к радио.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь. Местами гололедица. Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с.

-7° -12°

-9° -11°

14 февраля

Облачно с прояснениями. Днем умеренный снег, метель. На дорогах местами гололедица, снежные заносы. Ветер ночью 9-14 м/с, днем 14-19 м/с, порывы до 24 м/с.

день ночь

-1° -3°

-14° -16°

15 февраля

Облачно с прояснениями. Ночью умеренный снег, метель, днем без осадков. На дорогах местами гололедица, снежные заносы. Ветер ночью 14-19 м/с, днем 9-14 м/с.

день ночь

-14° -16°

НОВОСТИ

Кислый запах,
горький вкус

Специалисты Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» за январь 2024 года обнаружили 13 000 тонн зерна и продуктов его переработки, не соответствующих ГОСТу.

3000 тонн ячменя третьего класса, предназначенного для продовольственных целей, имели посторонний кислый запах. У собственного здорового зерну запаха не должно присутствовать плесневых, солодовых и других посторонних ароматов.

136 тонн рисовой крупы не соответствовали ГОСТу по содержанию доброкачественного ядра: вместо 98,2% оно составило лишь 97,3%. Цвет крупы был не белым, а кремовым, а количество сорных примесей превысило норму в два раза.

300 тонн пшеничной муки высшего сорта оказались горькими. Вместо нейтрального вкуса, собственного пшеничной муки, она оставила неприятное послевкусие.

Почти все партии некачественного зерна и продуктов его переработки предназначались для реализации внутри страны. Лишь 1,6 тыс. тонн ячменя должны были отправиться за рубеж. Однако и эта партия не соответствовала международному контракту: в ней было слишком много сорной примеси и несвойственный солодовый запах.

Информация о некачественных партиях направлена в Управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай.

Делиться стало просто

В Барнаульских магазинах установили благотворительные боксы, куда каждый желающий может положить продукты питания. Собранную провизию передадут многодетным семьям, одиноким матерям и отцам, пенсионерам и инвалидам.

Акцию запустил российский благотворительный фонд «Дари еду», а ее куратором в краевой столице стала некоммерческая организация «Наши старшие». Специальные контейнеры установили в магазинах торговой сети «Лента» по адресам:

- ул. Власихинская, 67 (бокс);
- пр. Ленина, 102в (бокс);
- ул. Павловский тракт, 156 (бокс);
- ул. Попова, 86 (тележка);
- ул. Сергея Семёнова, 9 (тележка);
- пр. Энергетиков, 11 (тележка);
- ул. Мало-Олонская, 28 (тележка).

Пожертвовать можно сахар, растительное масло, крупы, макароны, печенье, чай, кофе, консервы, мягкие конфеты и другие продукты длительного хранения в герметичной упаковке. Не принимают яйца, овощи, фрукты, алкоголь, заморозку.

Никита ИВАНОВ

Подставят плечо

В Барнауле презентовали проект «Школа мужества». Он стал победителем конкурса социальных проектов Фонда президентских грантов.

«Школа мужества» направлена на воспитание патриотизма и формирование положительных качеств личности у подростков 13-15 лет, попавших в трудную жизненную ситуацию. Совместно с наставниками – ветеранами боевых действий – будут проводиться психологические тренинги, семинары, спортивные и иные мероприятия. Общая сумма расходов на реализацию проекта составит более 1 млн рублей.

В проекте примут участие школа № 48, Алтайское региональное отделение Союза женщин России, Центр социальной реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий и общественные ветеранские организации Алтайского края.

Дмитрий СЕРДОВ

АГРОПРОМ

Прокатились и подоились



На «Карусель» за один раз входит более 70 буренок.



Валентина Карпова, оператор машинного доения.



Оксана Климова доит коров уже 30 лет, но такой метод осваивает впервые.

На молочном комплексе «Яново» в конце января заработала установка «Карусель», которая позволяет одновременно доить 72 коровы. Это в масштабах развивающегося предприятия – необходимость: с каждым днем в пору массового растела количество лактирующих животных растет. И если на 1 февраля их было 486 голов, то в ближайшем будущем тут планируют доить 2800!

В доильном зале очень светло. Вращающаяся «Карусель» имеет круглую форму и расположена в центре помещения. Коровки по одной заходят на платформу. За несколько дней привыкшие к «Карусели» животные не толкаются, а как цивилизованные, соблюдают порядок.

– Мы заметили, что коровы заходят на платформу с определенной очередностью, – рассказывает об умных голштинках директор по животноводству Ирина Щепель. – То есть, к примеру, корова с номером 100 всегда сама встает так, чтобы первой зайти на «Карусель», за ней – непременно животные с номерами 114 и 230. И так далее. Редко бывает, что коровы пропускают свой выход.

На платформе они сразу попадают в руки операторов машинного доения. Сначала коровам моют вымя, следующая доярка сцеживает первые струйки молока, третья надевает стаканы – дойка началась. Животные стоят практически неподвижно, но при этом не испытывают дискомфорта. Как только корова встает на платформу «Карусели», с чипа считывается информация о ее номере, а во время доения на дисплее видно, сколько литров она отдала. Информация об этом сразу уходит в компьютер.

Доильный четырехтактный аппарат работает на приемлемой для доения скорости. Когда молоко в вымени заканчивается, он «чувствует» это и сокращает количество тактов сосания и сжатия. А с последними белыми каплями пульсатор отключает аппарат, и он попросту отваливается от сосков. Но умные коровы не ждут этого четвертого такта: как только они чувствуют, что пульсации нет, сами ногами снимают аппарат.

Всего на «Карусели» буренки «катаются» 15 минут – время одного круга. Это достаточно долго, но обусловлено тем, что пока и животным, и людям надо привыкнуть к новому оборудованию. Хотя, как говорит Ирина Александровна, уже на комплексе есть попытки сократить время до 10 минут.

– А не может быть такого, что аппарат во время доения сам упадет?

– Такое бывает, но еще один оператор машинного доения специально по этому следит. Сотрудник ходит вдоль «Карусели» и смотрит за происходящим. Если аппарат слетел, его снова быстро подцепляют. Как только корова выдоена, оператор подходит к ней и обрабатывает вымя специальным гелем, который создает защитную пленку, препятствующую растрескиванию сосков.

Удивительным со стороны кажется процесс доения на «Карусели». Коровы стоят смирно, занятые своей жвачкой, а молоко бежит непрерывной струей в трубы. Как

только буренки доезжают до створа выхода, задом выходят с платформы, разворачиваются и без какого-либо понуждения сами идут в свою секцию по галерее, зная, что там их ждет порция свежего корма.

– Дойм мы три раза в день, – говорит Ирина Щепель. – Коровки уже настолько знают расписание доек, что минут за пять до начала выстраиваются в секции на выход. Скотники лишь сопровождают их и следят, чтобы все животные после

**28,2 кг –
СРЕДНИЙ НАДОЙ
В МОЛОЧНОМ
КОМПЛЕКСЕ «ЯНОВО». ЭТО САМЫЙ
ВЫСОКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ
В РАЙОНЕ.**

дойки зашли в свою секцию. Это очень важно.

Раздаивают новотелок в зале с параллельными стойлами. Там же доят коров, у которых обнаружены мастит.

– Мастит – довольно распространенная болезнь, поражающая коров. Наиболее подвержены заболеванию беременные и недавно отелившиеся особи. Мы применяем меры профилактики, и, если необходимо, лечения. Конечно, доим их отдельно. В целом, голштинская порода радует качествами своей иммунной системы – она довольно крепкая.

Сейчас в хозяйстве средний надой на фуражную корову – 28,2 кг. Пока это самый высокий показатель в Заринском районе. Но и он, как обещают яновские специалисты, не предел. Сейчас главная задача – нарастить стадо. И с этим пока все в порядке.

– Сейчас начались массовые растелы, – поясняет директор по животноводству. – И наши умные коровки в большинстве своем приносят телочек, так что до дойки коров уже с местной пропиской она стала подожать немного.

Ксения ЛИТВИНОВА
(фото автора)

КАПИТАЛЬНО!

Обновление с отсрочкой

Больше года в Камне с переменным успехом идет ремонт здания спортивной школы. Приближается уже третий срок окончания работ. Рассказываем, что уже сделано, когда камениским спортсменам обещают вернуть тренировочную площадку.

СЕРЬЕЗНЫЙ УРОК

Весна. Такой неопределенный прогноз срока ввода здания в работу дает руководство Камениской спортивной школы. Сделано много, но до финала еще далеко.

Спортшкола в Камне-на-Оби построили в 1975 году. С тех пор она ни разу основательно не ремонтировалась. Из-за отсутствия вентиляции и близости грунтовых вод в здании царил влажный воздух, духота, плесень. Вентиляции здесь никогда не было. Игровому залу требовался новый пол. Нуждалась в замене электропроводки, в залах не хватало света. Зимой было холодно. Внешний вид помещений оставлял желать лучшего. Неисправная канализация в санузлах довершала картину соответствующим амбре.

Лет пять назад на здании заменили кровлю. С нее и начался долгий путь к обновлению. С 2019 года спортшкола и районный спорткомитет (в которых уже несколько раз сменилось руководство) составили и корректировали сметы капремонта, пытались попасть в краевую адресную инвестиционную программу (КАИП).

Стоимость работ с годами возросла с 14 до 24 млн рублей. В декабре 2022 года, существенно понизив цену на торгах, ремонтники за камениский спортивный объект по КАИП зашла краснодарская строительная компания. По договору она должна была окончить работы стоимостью 16 690 989 рублей 31 марта 2023 года. Но, получив от заказчика в качестве аванса практически половину означенной суммы, подрядчик, ограничившись демонтажем пола в спортзале на сумму около 150 тысяч рублей, исчез. Руководство спортшколы 30 марта 2023 года расторгло с ним договор и совместно с муниципалитетом добились возврата выплаченной предоплаты через банковскую гарантию.

Благодаря поддержке депутатов краевого парламента, регионального Минэкономразвития Камениская спортшкола в 2023 году вновь получила финансирование на ремонт своего корпуса, в июле провела новые торги на сумму 24 млн рублей. Новосибирская организация, выигравшая тендер на 22 млн рублей, в конце лета приступила к работе. По договору новые подрядчики должны были



Монтажники работают в любую погоду.



Обновление игрового зала идет поэтапно.



Фасадные работы почти завершены.

закончить все работы к 11 декабря, но срок продлили (закон это позволяет) до 12 февраля. Есть еще 20 законных дней на устранение недоделок. Таким образом, раннее весны новоселья спортсменам ждать не стоит.

СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ

Что же из намеченного уже сделано, а что еще предстоит? Подрядчики вывезли около 50 кубометров шлама из-под разобранного пола в игровом зале, уложили новые лаги, усилили основу под пол шумоизоляционным материалом, двумя слоями фанеры, настелили специальную спортивную паркетную доску. На нее уже нанесена разметка. По краям обустроен вентилируемый плинтус.

Во всем здании полностью, в том числе за счет экономии средств, заменена система отопления. Ее проверили в самые сильные морозы – в здании тепло. И, что немаловажно, сухо – смонтирована приточно-вытяжная вентиляция, в игровом зале установлены дополнительные тепловые пушки. Вентиляция увязана с новой пожарной системой, в случае возгорания приток воздуха прекратится. Безопасной стала электросистема: заменены ведущие силовые кабели, оборудована новая щитовая. В обоих залах, игровом и борцовском, добавили осветительные приборы.

На сэкономленные средства побелили потолок в игровом зале. На очереди побелка стен на балконах и обшивка стен крилатом – негорючими, практичными и экологичными панелями.

– На собственные средства, заработанные спортшколой, мы своими силами переделываем туалеты и

«НЕСМОТЯ НА ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ, МЫ НЕ ТОЛЬКО НЕ ПОТЕРЯЛИ УЧЕНИКОВ, НО И ОТКРЫЛИ НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СМЕШАННЫЕ БОЕВЫЕ ЕДИНОБОРСТВА ММА».

канализацию, затем обустроим дополнительную входную группу, наведем порядок после окончания всех работ, – поясняет директор КСШ Алексей Семёнов.

УСТАЛИ СКИТАТЬСЯ

В Камениской спортивной школе в одиннадцать отделений занимается около тысячи человек, причем всех возрастов. Сейчас они тренируются на одиннадцати площадках города: в спортивных залах общеобразовательных школ, колледжей, спортивных клубов, на стадионе и хоккейной площадке, в бассейне. Непосредственно в здании спортивной школы прописаны отделения волейбола, баскетбола, легкой атлетики и греко-римской борьбы, проходят общефизическую подготовку спортсмены других отделений.

– Несмотря на затянувшийся ремонт, мы не только не потеряли учеников, но и открыли

новое отделение «Смешанные боевые единоборства ММА», тренировать бойцов будет новый преподаватель Александр Брусенцев, – рассказывает заместитель директора спортшколы Николай Устенко. – Примем на работу тренера по баскетболу, студента Камениского педколледжа, который наберет две группы.

– В июле – олимпиада малых городов Алтая, постоянно проходят крупные соревнования, в которых мы традиционно участвуем и берем призы, нам очень нужна хорошая тренировочная база, – говорит тренер-преподаватель отделения волейбола Николай Рахманов. – Сейчас мы скитаемся по спортзалам школ и колледжей, спасибо, что входят в наше положение. Это, конечно, сказывается на результатах, не дорабатываем, девочки и родители устают ездить в разные районы, подстраиваться под расписание учебных учреждений. Волейболистки особенно ждут окончания ремонта спортивной школы и нашего родного зала. Почти каждый день там бываю. Радует, что стало тепло и сухо, настелен отличный паркет. Отмывать пол с девчатами будем сами, никому не доверим.

В момент моего визита в школу в здании из-за разбушевавшегося циклона «Ольга» отключили свет. Внутренние работы не велись. А снаружи, несмотря на метель, рабочие продолжали обшивать фасад. По окончании этой работы им останется обустроить по периметру здания армированную отмостку, завершить ремонт козырька здания и вывезти строительный мусор.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

ИНФРАСТРУКТУРА

Померялись
автобусами

Барнаул занял 40-е место из 100 российских городов по качеству общественного транспорта. Рейтинг уже в четвертый раз составила компания SIMETRA.

За год позиции столицы Алтайского края пошатнулись – в 2022 году город занимал 35-е место, на которое поднялся опять же с 40-й строчки годом ранее. Бийск же попал в расширенный список впервые и расположился на 59-м месте. Эксперты оценивали качество общественного транспорта по 52 характеристикам, среди которых наиболее значимыми стали: ценовая доступность, комфорт и удобство, функциональность транспортной сети, физическая доступность, устойчивое развитие и безопасность.

Среди отдельных плюсов Барнаула наличие единого портала общественного транспорта, в том числе сайтов крупных перевозчиков. Минусами стали: отсутствие специализированного приложения и фирменного стиля оформления транспорта. Доля ТС, которые можно отследить в режиме онлайн, составляет 60%.

В Бийске эксперты отметили необходимость обновления парка – средний возраст трамвая достиг 34, а автобусов – 11 лет. Главными минусами стали: отсутствие проездного билета при наличии муниципальных перевозчиков, а также средний интервал движения в 36 минут.

Герман КИТИН

ПАНОРАМА

ТРАДИЦИЯ

Орёл с саблей

Кирилл Шаповалов из краевой спортшколы олимпийского резерва – бронзовый призер юниорского первенства России по фехтованию.

Программу соревнований, проходивших в Орле, завершали саблисты. В личном первенстве среди спортсменов до 21 года успеха добился барнаулец Кирилл Шаповалов. В прошлом году на аналогичном турнире он добрался до четвертьфинала, а на этот раз вышел в полуфинал, где путь ему преградил будущий победитель первенства Павел Граудынь из Москвы.

Бронзовая медаль вывела Шаповалова в тройку сильнейших в российском юниорском рейтинге. Спортсмена тренирует Валерий Феоктистов.

Глаз не замылился

Лучший спортсмен Алтайского края по итогам 2023 года бийчанин Сергей Каменский стал серебряным призером первого этапа Кубка России по стрельбе из малокалиберного оружия.

На соревнованиях в Ижевске алтайский спортсмен занял второе место в стрельбе из малокалиберной винтовки из трех положений с 50 метров. Из квалификации Каменский вышел в финальную восьмерку с третьего места с результатом 589 очков. После стрельбы на выбывание его соперником в медаль-матче за золото стал москвич Назар Лугинец, который на стадии квалификации был пятым, выбив на одно очко меньше нашего земляка.

Финальная дуэль между стрелками сборной России закончилась в пользу Назара Лугинца со счетом 16:12. Сергей Каменский лидировал 12:10, но три его последних выстрела были хуже, чем у соперника.

Спасибо, Белокуриха!

В алтайском городе-курорте выступили сильнейшие горнолыжники России и Беларуси. На склоне комплекса «Благодать» прошли соревнования профессиональной «Серии PRO» и пятый этап кубка страны среди мужчин и женщин.

Больше недели спортсмены провели в активном соревновательном ритме на Алтае. Сначала старты проходили на территории курорта «Манжерок» в Республике Алтай, затем горнолыжники перебрались в Алтайский край.

В Белокурихе порадовали результатами алтайские спортсмены. Вероника Путикова из СШОР «Горные лыжи» по сумме двух попыток стала бронзовым призером в «Серии PRO», а на этапе Кубка России показала пятый результат. Совсем немного ей не хватило до выполнения мастерского норматива.

Семён Ефимов, представляющий Алтайский край и Московскую область, после яркой победы в «Серии PRO» готов был продолжить «золотую» серию сезона до четырех стартов (он первенствовал и в Манжероке), но допустил ошибку. В Кубке России Ефимов не закончил вторую попытку и выбыл из числа претендентов на медали.

Лично и парно

В Абакане с 5 по 11 февраля проходило первенство Сибири по настольному теннису среди юниоров и юниорок до 20 лет. На счету сборной Алтайского края восемь медалей, из них три – высшей пробы.

Наш регион представляли 14 спортсменов, которые вели борьбу в личных и командных турнирах.

Команда юниоров в финале встретилась с первой сеяной на первенстве командой из Кемеровской области. Наши теннисисты провели отличный матч, переиграв соперников со счетом 3:1! Георгий Шефер и Матвей Кондаков победили Захара Карлаша, а Денис Шатруков оказался сильнее Кирилла Климова. Таким образом, юниорская сборная Алтайского края стала лучшей в Сибири и завоевала путевку на первенство России среди спортсменов до 20 лет.

Команда юниорок, уступив в полуфинальной встрече хозяйкам турнира со счетом 1:3, завоевала бронзовую медаль.

Еще две путевки на первенство страны Георгий Шефер и Матвей Кондаков завоевали в личном разряде. Первый взял серебро, второй – бронзу. Еще одно третье место у Дениса Шатрукова, но без квоты на первенство России.

Наконец, три медали наши земляки выиграли в соревнованиях пар. Георгий Шефер стал победителем в мужском (вместе с Захаром Карлашом из Кемеровской области) и смешанном (вместе с Оксаной Юношевой из Хакасии) разрядах. Второе место в мужском парном разряде заняли Кондаков и Шатруков, уступившие в финале паре Шефер – Карлаш.

Экстрим на юбилей



На первом этапе участники преодолевали стартовый отрезок классическим стилем, затем переключались на коньковый.



Награждение призеров провели Генри Роор (справа) и Пётр Нобзаренко.



Старших нужно слушаться.

(Начало на 1 стр.)

Эти старания оказались не напрасны! На «Льжыно России» собралось около 3000 профессиональных спортсменов и любителей, а в эстафетах «Алтайской правды» стартовали 165 команд, то есть более 650 человек.

– У нас в Заринске отменили «Льжыно России», потому что трасса пришла в негодность. Конечно, были сомнения насчет поездки в Барнаул, организовали организаторы, они заверили: все будет! И вот мы здесь, – улыбается Захар Безверхов из команды «Алтай-Кокс».

На открытии соревнований к участникам с приветственным словом обратился главный редактор газеты «Алтайская правда» Генри Роор:

– Уже традиционно участие в соревнованиях принимают и титулованные спортсмены, и начинающие любители, спортсмены всех возрастов. И в этом заключается уникальность наших эстафет, которые сегодня проводятся в 80-й раз. Желаю вам быстрых стартов, легкой лыжни, жаркой борьбы. И пусть победит сильнейший!

Подборили лыжников-эстафетчиков и почетные гости, среди которых были министр спорта Алтайского края Иван Нифонтов и председатель комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике, чемпионка, многократный призер Паралимпийских игр Татьяна Ильющенко.

По «КАШЕ» и по льду

Многие лыжники стартовали два дня подряд. Они отмечали, что состояние трассы было разным: на «Льжыно России» ноги утопали и даже проваливались в снежной массе, а ночью резко похолодало, образовалась ледяная корка, так что лыжня, напротив, получилась скоростной.

– После «Льжыно России» катиться было одно удовольствие. Вчера была «трудолая» трасса, а сегодня на эстафетах – скользкая, хорошая. Приятно бежать с сильными соперниками. Хватило ли сил на два старта подряд? Я же физкультурник, поэтому в первую очередь думаю об удовольствии, а потом уже о результате. От нас выступили три команды, в том числе две женские, – делится впечатлениями Алексей Легостаев, руководитель УФНС России по Алтайскому краю. – У нас есть российский чат налоговиков, и там написали недавно: наконец-то зима уходит! А я ответил: подождите, я еще не накатался на лыжах. На самом деле рад, что живу в регионе, где и лето, и зима настоящие!



Эстафеты «АП» дарят здоровые эмоции.

Как всегда, захватывающей получилась борьба в абсолютном первенстве. У женщин высокий темп сразу задали сборная спортобщества «Динамо», где собрались мастера спорта по лыжным гонкам и спортивному ориентированию, а первый этап закрыла экс-чемпионка России на марафонской дистанции Марина Зыткова. Сначала из группы преследовательницы «отвалилась» команда педуниверситета, а потом и Алтайского училища олимпийского резерва (АУОР).

А вот у мужчин лидер менялся, и все решалось на финише. Динамовцы не смогли сохранить небольшое преимущество после третьего этапа: Евгений Кабаков обогнал Александра Цюжета и принес победу АУОР.

Военный след

Еще лет десять назад тон на эстафетах «АП» задавали воины, а в/ч 6515 даже выигрывала абсолютный зачет среди мужчин. Последнее время в лидерах другие, но армейские команды все равно поддерживают традиции и постоянно участвуют в соревнованиях. На юбилейных эстафетах была представлена в/ч 84686 (Воздушно-космические силы).

– Не сказал бы, что мы сдали позиции, просто многие сейчас участвуют в военных действиях.

КСТАТИ

Партнерами и спонсорами юбилейных лыжных эстафет «Алтайской правды» стали: ООО «Алтэя» (Бийск), ООО «Амбрелла», ООО «Биолит», Торговый дом «Вектор», «Движение Первых» Алтайского края, Алтайский региональный филиал «Россельхозбанк», ОАО «Комбинат «Русский хлеб».

Да и отличались на соревнованиях в основном те части, где есть спортроты. У нас молодая часть, с 2014 года на боевом дежурстве. На беговых лыжах, а не широких военных, удается позаниматься только вечером с фонариком, – делится старший прапорщик Василий Луккин. – Трасса твердая, но лыжи катили хорошо, своим результатом доволен. Через неделю планирую выступить в финале краевой Сельской олимпиады за родной Новичихинский район, я политатонист. Спортсмены, тренеры и зрители во время эстафет могли бесплатно подкрепиться гречневой кашей с тушенкой. Полевой кухней угощали ракетчики из ЗАТО Сибирский (в/ч 29517, 1-й полк), за что им отдельная благодарность.

ЗМЕИНОГОРСКИЕ
«ПАНТЕРЫ»

В толпе, которая растянулась вдоль трассы, своими яркими пятнистыми куртками выделялись мальчишки и девчонки вместе с руководителем делегации. На груди – герб города, на спине большая надпись: «Змеиногорская школа-интернат».

– Это новая форма, заказали перед Новым годом, а получили в пятницу, за два дня до эстафет, – рассказывает педагог Наталья Венедиктова.

Ее подопечная Маша Иванова тут же добавляет со смехом: «В этих куртках мы похожи на пантер!»

Если в прошлом году змеиногорцы выставили лишь одну команду, то в этом – две: и мальчишки, и девчонки заняли второе место, пропустив вперед только Павловскую школу-интернат № 1. Среди «пантер» были как опытные участники, так и дебютанты соревнований.

Тимофей Деменев на следующий год уже будет выпускником, так что он рад возможности выехать

на соревнования. По его словам, в Змеиногорске они тренируются практически каждый день, правда, трасса маловата. «Мы катаемся на лыжах вокруг нашего здания; чтобы пройти 3 км, надо сделать 22 круга», – говорит Тимофей. Время от времени ребят на лыжную базу вывозит учитель физкультуры – хоть какое-то разнообразие.

Маша Иванова призналась, что во время эстафет было немного страшно, когда кто-то обогнал сзади. Да и на поворотах нужно было успеть вовремя затормозить. Еще она отметила судей: «Они молодые, стояли вдоль трассы и подсказывали, куда ехать».

Полина Серохвостова, как и Тимофей, выпускается в следующем году. Поэтому выложились на полную катушку, была забойщицей своей команды на первом этапе. Полина показала характер настоящей пантеры: вцепилась в девчонок, которые занимаются в спортшколе, так вместе с ними и передала эстафету после двухкилометрового круга. Получается, выдержала темп!

В следующем году ребята пообещали снова приехать на эстафеты «Алтайской правды». Но уже в обновленном составе.

РЕЗУЛЬТАТЫ (АБСОЛЮТНЫЙ ЗАЧЕТ)

Женщины:
1. ОГО ВФСО «Динамо»;
2. АлтГПУ;
3. АлтГУ.

Мужчины:
1. АУОР;
2. ОГО ВФСО «Динамо»;
3. АлтГПУ.

Девушки:
1. Шипуновская СОШ им. А.В. Луначарского;
2. Мамонтовская СОШ;
3. Первомайская СОШ.

Юноши:
1. СОШ № 19, Новоалтайск;
2. Шипуновская СОШ им. А.В. Луначарского;
3. СОШ № 9, Новоалтайск.
Полные результаты смотрите на ap22.ru

Материалы страницы подготовил
Виталий УЛАНОВ